[ Terminale ][ Bac blanc N°3 : Suite, Espace, Loi Binomiale ][ OMRI Rafik ]

Exercice N°1 :

Exercice N°2 :

202

202
La probabilité que tous les clients se présentent a I'embarquement est environ égale a 0, 003.

1. On veut calculer p(X = 202) = ( ) x 0,971%°2 =~ 0,003

202

201
La probabilité qu'un seul client parmi les 202 qui ont réservé ne se présente pas a 'embarquement est environ égale a
0,016.

2. On veut calculer p(X = 201) = ( ) x 0,971*"" x (1 —0,971) ~ 0, 016.

3. Ainsi p(X > 200) = p(X = 201) + p(X = 202) ~ 0,018.
La probabilité que la compagnie se trouve en situation de surréservation est environ égale &4 0,019,
Remarque : Si on n'utilise pas les arrondis précédents mais la valeur donnée directement par la calculatrice quand on

calcule p(X > 200) =1 — p(X < 200) on obtient p(X > 200) ~ 0, 018.

Exercice N°3 :

[

. Dansle repére (A; AB, AD, E), ona
B(1:;0;0); D(0;1;0); E©O;0; 1), G1;1; 1); H0;1;1):

a. [EG], [GD] et [ED] sont les hypoténuses de triangles rectangles isoceles de coté 1,
donc EG = GD = ED = V2 : le triangle EGD est équilatéral.

3 3 3
b. Puisque ¢ =2, ona </ (EGD) = %x(\/ﬁ)z =% M2 %

™
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Onadonc:xM:I——:g; IM=7; ZM=
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Conclusion : M a pour coordonnées 3l aig)

1
a. OnaE—G 1|:donc 7-EG=-1+1+0=0:
0

o

0
ED| 1 |:donc 7-ED=0+1-1=0.

=i,
Conclusion : 7 est orthogonal a deux vecteurs non colinéaires du plan (EGD) :
c’est un vecteur normal a ce plan.

b. On sait qu'un plan d’équation ax + by + cz + d = 0 a un vecteur normal de coor-
données (a; b; c¢),donc:
P(x;y; 2e(EGD) < —x+y+z+d=0.
Comme E(0;0; 1) (EGD) < 0+0+1+d =0 < d=-1.
Finalement : le plan (EGD) a pour équation —x+ y+z—1=0.
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c. La droite 2 contient M et a pour vecteur directeur n vecteur normal au plan
2

-3
(EGD), donc avec MP | y— %

1
Z-3
P(x;y;20€9 < MP =tn,avecteR,soit:

.} ST = 2_

-z = t x = 3-t
y-%2 =t ,teR<{ y = 3+t ,teR

L _ — &
=3 = 1 z = 3+t

5. Le cube ABCDEFGH est représenté ci-dessus selon une vue qui permet de mieux per-
cevoir la pyramide GEDM, en gris sur la figure :

G z

a. On a vu que la droite 2 contient M et est perpendiculaire au plan (EBD) : c’est
donc la hauteur de la pyramide GEDM issue de M. Le pied de cette hauteur K
appartient donc a Z et au plan (EGD); ses coordonnées vérifient donc les équa-
tions:

x = 2-¢
1
z+1
Y ? :—[%—I)+%+t+%+t—l=0=3t=l1:)1‘:%.
z §+ L
-x+y+z—-1 = 0
En remplacant ¢ par % dans I’équation paramétrique de &2, on obtient :
- 2_1_1
X = 37373
_ l,1_2
y = 3*+3=3
_ l1,1_2
Z = 3+3=3
. B 1 2 2
Conclusion : K a pour coordonnées 3733/
1
= 3
b. On en déduit KM | -1 |.
1
3
1 1 1 3 3
D’olt KM? = — + — + — = =; on en déduit KM= —.
9 9 9 9 3
ﬁ » ﬁ 1
Comme «f (EGD) = ?, le volume de la pyramide GEDM est : % =z



Exercice N°4 :

1. Initialisation : up = 2 > 1. La propriété est vraie au rang 0.
Hérédité : Supposons la propriété vraie aurang n : u, > 1
Alors

1+ 3u, 3+u, +2u, — 2

Untl = 3+ up - 3+ u,
2u, — 2
w1 =1+ S0—=
Up+1 + 3+u”

D'aprés I'hypothése de récurrence : 2u,, — 2 > 0. On a de plus 3 + u,, > 0. Donc %, > 1.
La propriété est vraie au rang n + 1.

Conclusion : la propriété est vraie au rang 0.

En la supposant vraie au rang n, elle est encore vraie au rang suivant.

Donc pour tout entier naturel, w,, > 1.

Remarque : ne surtout pas faire la division des 2 inégalités obtenues pour le numérateur et le dénominateur car le passage
a l'inverse change le sens des inégalités !

1+ 3u, 14+ 3u, — 3u, —u2 (1 —u,)(1+u,)
2. Upi1 Uy = Un =
3+ u,

3+ uy, 3+ u,

b. D'aprés la question 1. on saitque 1 —u, < 0.Deplus1 4+ u, > 0et3 +u, >0
Donc uy+1 — un < 0.
La suite (u,,) est donc décroissante.

Partie B
1 2 3

u 0, 800 1,077 0,976

2. Il semblerait que la suite (u,,) “oscille” autour de 1 tout en tendant vers 1.

3. a.
1+ 0,5u, 1 1+0,5u, — 0,5 —u,
v  Uper— 1 0,5 uy, - 0,5+ u,
T e 1 1+ 1+0,5u,  0,5+u,+1+0,5u,
0,5 +u, 0,5+ u,
0,5 —0,5u, —0,5 u, —1  —1

= —v,

Un+1 = X
1,5+1,5u, 1,5  1tun 3

—1 1
(v,,) est donc une suite géométrique de raison e et de premier terme vg — 3

1 —1\"
b.Doncv,, = — X [ —
3 3
_ n 1
4, a. Pour tout entier naturel n.on a : (T) < ldoncwv, < E etv, £ 1

donc

b.v, =
Un
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(1 + un)vn =up—1
ev,+1=u, —u, Xv,

14w,

= Uy = 1o
— Un

c. lim vn:(]car—1<_?<1.

n——+o00

Par conséquent :

Im u, =1
n—++00



